

上海市闵行区卫生健康委员会文件

闵卫发〔2023〕23号

关于印发《2022年闵行区卫生健康工作总结》的通知

各医疗卫生单位：

现将《2022年闵行区卫生健康工作总结》印发给你们，请结合实际，总结经验，正视不足，持续改进，切实做好2023年各项工作。

特此通知。

上海市闵行区卫生健康委员会

2023年3月21日

公开属性：主动公开

上海市闵行区卫生健康委员会办公室

2023年3月22日 印发

2022年闵行区卫生健康工作总结

2022年，面对突如其来、复杂严峻的疫情形势，卫生健康系统众志成城、力克时艰、日夜奋战，积极发挥核心战斗力作用，最大限度保护人民群众生命安全和身体健康。同时，以建设创新开放、生态人文现代化主城区为引领，坚持以人民健康为中心理念，聚焦医改、数字化转型、医联体建设、公共卫生体系建设等重点工作，努力实现卫生健康事业均衡、优质、高效、融合发展，不断提升人民生活品质。

2022年，区属公立医疗机构完成门急诊1082.13万人次，其中公立医院门急诊501.37万人次，社区卫生服务中心门诊592.16万人次，出院病人7.98万人次，手术6.37万例，平均住院日7.70天。无甲类传染病报告，受新冠疫情影响，乙类传染病发病率276.65/10万（其中，新型冠状病毒肺炎占80.28%）。未发生孕产妇死亡，户籍婴儿死亡率0.97‰。全区常住人口出生11726人。

一、坚持“动态清零”总方针，落实常态长效防控措施

（一）从快开展病例溯源及区域协查。强化应急处置，建立专业技能强、社会治理参与度高、基层覆盖面广的“区-街镇（工业区）-居村委”三级疫情流调防控网，应急队伍始终保持激活状态，“事不过夜”“以快制快”开展流调排查、区域管控、核酸筛查，确保第一时间控制传染源、阻断传播途径，有效抑制疫情进一步传播蔓延。累计接报

并处置疑似新冠病例 64862 例，其中本土确诊病例 5624 例、本土无症状感染者 59238 例、境外输入确诊病例 267 例、境外输入无症状感染者 528 例，累计管理密切接触者 11.74 万人次、密接的密接 51.79 万人次。

（二）完善方案从严落实重点场所防控措施。制定、修订《闵行区常态化新冠肺炎疫情处置综合应急预案》《闵行区常态化疫情应急处置工作程式化要求》等疫情防控预案及消毒、指导要求等各类技术方案 200 余份，指导各类场所规范落实疫情防控措施，明确各项工作流程，确保发生突发疫情时快速响应、主动作为、赢得先机。组织开展新冠消毒技术在线培训 15 次，覆盖 9500 余人次，开展重点集体场所终末消毒指导与评价及三区两通道改造指导 2133 余次；常态化监测重点场所环境新冠病毒污染状况，共采集并检测样本 3050 件。

（三）统筹协调阳性感染者转运救治。统筹指挥，确保阳性感染者应转尽转，对接方舱医院、定点医院和上级部门，协调阳性感染者收治，确保科学施策、分类救治，3 家区级定点医院累计出院 5415 人，5 家区级方舱医院累计出院 14470 人，4 家区级中转平台累计解隔 1866 人，街镇自建方舱累计解隔 33291 人，累计转运阳性患者 4 万人次。

（四）全力保障封控区居民紧急就医。建立并完善区内涉疫风险区域医疗救治体系，建立由区医疗救治组、区急救中心及区内各公立医疗机构形成的紧急医疗救治机制，指定

市五医院、区中心医院为区内涉疫定点救治医院，紧急筹建颛桥田园分中心临时血透点，确保不同风险区域人员及特殊人群分类救治。协调处置紧急就医 7365 人次，血透 3486 人次，转诊孕产妇 524 例，提供 PICC 上门维护 791 人次。

（五）推进中医药全程参与疫情防控。充分发挥中医药在新冠疫情防控工作中的作用和地位，推进中医药全程参与疫情预防、治疗和康复。掌握风险人群及重点人群中医药干预需求信息，及时配送到位，累计发放中药预防干预方药约 452 万人份。强化中西医协同救治，区中西医结合医院、览海医院等定点医院的中医药救治率分别达到 100% 及 94%，5 个区级方舱医院中医药救治率均在 90% 以上，出院患者中医康复带药率达到 90%。

（六）精准实施核酸检测。统筹调度核酸筛查，全覆盖布设常态化采样点，构建 15 分钟核酸采样服务圈，持续开展志愿者招募，组建区核酸采样点督查组、区核酸检测质量督查组对核酸采样点进行巡查督导，共制定核酸筛查方案 105 个、日报 59 期、分析报告 14 期、工作提示 45 期、采样质量分析简报 188 期，设置点位 2602 个，招募并完成培训采样志愿者 18.22 万人次，累计完成筛查 29494.10 万人次。

（七）充分发挥抗原筛查快速检测作用。在封控期间实行“抗原筛查、核酸诊断”监测模式，3 月 26 日首次在 8 个街镇（工业区）开展抗原筛查，4 月 8 日起对全区实施每日两轮抗原筛查，5 月 1 日起筛查频次恢复为每日一次，至 5

月 31 日累计完成筛查 17243.78 万人次。6 月起针对重点行业开展抗原筛查，7 月起针对集中隔离点开展抗原筛查，累计分发抗原 22664.15 万人份。

（八）有效落实医疗机构防控措施。落实医院出入口管理，区属各医疗机构 313 个重点场所已经实现“场所码”全覆盖，82 个场所安装“数字哨兵”300 余台，339 家社会办医疗机构全部布设场所码；做好医疗机构分区分类管理，不断规范核酸采样、普通门诊及发热门诊就诊通道和流程；严格医务人员核酸检测频次，对医务人员开展常态化感控培训，确保核酸检测应检尽检、感控消毒应做尽做。同时，组建区内疫情防控常态化监督队伍，对公立及社会办医疗机构开展全覆盖督导，累计督导医疗机构 3037 家。

（九）持续推进新冠病毒疫苗接种。成立专项工作组重点推进老年人新冠疫苗接种，明确各阶段工作任务，累计接种第一剂 38.12 万人，覆盖率 81.44%，全程接种 35.17 万人，覆盖率 75.14%，加强针接种 23.95 万人，覆盖率 51.17%。逐步恢复新冠疫苗接种点位，全区累计接种第一剂 255.41 万剂次，第二剂 231.88 万剂次，第三剂 124.81 万剂次。

（十）做好防疫物资储备管理。提高防护物资采购量及供给强度，购买防护物资六大类约 746 万件，其中防护服 67 万件、口罩类 225 万只、手套 301 万件、护目镜类 6 万只、消杀用品 11 万件，其他类 136 万件；进一步强化数据管理，优化应急医用物资储备，精准记录、每日盘点物资出入库量，

确保应急物资储备满足疫情防控需要。

（十一）持续开展疫情支援。先后派出 51 名医务人员支援浦东海关核酸检测及采样，派出 76 名医务人员赴西藏、新疆、重庆支援核酸采样和医疗救治工作。

（十二）推动新冠感染保健康防重症。延长门诊应对配药高峰，14 家社区延长门诊至夜间 8 点，服务站、村卫生室及家庭医生工作室应开尽开；分类管理重点人群，开展新冠重点人群健康调查，对全区 65 岁及以上老年人进行调查并分类登记，排摸“三色”人群 36.93 万人，随访 27.68 万人次；扩容提效应对就诊高峰，全区医疗机构发热诊室、急诊抢救区域全面扩容，共开设 213 间发热诊室，社区开设夜间“微急诊”，延长服务至零点，区急救中心调整转运班次，扩容急救转运组；14 家社区开设“轻诊室”，为呼吸道轻症感染者提供全方位诊疗服务，统筹社区病房资源承接康复期新冠感染患者，建立市级专家组-区域医疗中心专家组-社区卫生服务中心联合会诊机制。

二、聚焦重点民生实事，提升居民获得感满意度

（一）示范性社区康复中心实现全覆盖。新虹、华漕、虹桥、颛桥、申鑫、吴泾、浦江 7 家示范性社区康复中心于 9 月底通过市级验收并启用，在全市率先实现示范性社区康复中心全覆盖。

（二）上海市中医药特色示范社区卫生服务站正式启用。梅陇南方、七宝皇都、莘庄莘谭、古美万源 4 个社区卫生服

务站入选上海市中医药特色示范社区卫生服务站建设项目，于9月底通过市级验收并顺利启用，为辖区居民提供一站式多维度的中医药服务。

（三）医疗急救（120）分站完成建设。鲁汇急救分站（闸航路2550弄39号，建筑面积539平方米）于10月完成建设并通过市级验收，于12月1日正式投入运行；同时，急救车辆均已实现医保实时结算。

（四）肿瘤、妇女“两病”及新生儿筛查有力推进。完成“四癌”筛查23.10万人、大肠癌筛查11.43万人，开展胃癌高危人群血清学筛查1749人，实现肿瘤发现关口前移；巩固、完善宫颈和乳腺疾病预防、筛查和诊治双向转诊就诊模式，完成筛查3.19万人，双向转诊就诊2000人；规范各助产医疗机构新生儿遗传代谢性疾病和听力筛查工作流程，新生儿听力筛查率99.25%、代谢性疾病筛查率99.25%。

三、优化创新服务模式，提升医疗卫生服务能级

（一）逐步完善分级诊疗体系。以区校共建为平台，持续推进区域医联体建设，不断引入市级专家，持续推动医联体分级诊疗和双向转诊，引入市级专家357人，门诊9135人次，区级医院专家下沉基层门诊服务1.5万人次，开展专家查房305次，开展远程会诊PACS25.96万人次、MUSE15.94万人次；加快推进区域医疗中心建设，持续提升区域医疗中心五大临床诊疗中心服务能级，提高重大疾病诊疗水平和疑难危重患者救治能力，区域医疗中心完成门急诊447.03万人次。

次，出院 5.89 万人次，三四级手术 2.27 万例。

（二）全面推进公立医院改革。2021 年度国家三级公立医院绩效考核成绩大幅提高，市五医院国家考核等级由 B++ 上升至 A 等，全国西医综合性医院排名 256 位，较上一年度提高 51 名；区中心医院考核等级由 B 上升至 B++ 等，全国西医综合性医院排名 407 位，较上一年度提高 292 名；区精卫中心、区妇幼保健院、民政第一精卫中心完成二级专科医院等级评审。

（三）持续深化社区综改。提升基层医疗机构服务能级，新建 1 家社区卫生服务中心，古美、莘庄社区入选 2022 年上海市高质量社区卫生服务中心试点单位，古美社区“三位一体”的“3H”健康管理模式荣获 2021 年度上海市质量金奖（先进质量管理模式）；完善家庭医生服务模式，常住人口签约率达 34.81%，家庭病床建床率持续提升，“互联网+”家庭医生签约位居全市第一；加强社区医疗服务内涵建设，全科医学质控成绩居全市第二，推进社区“全专结合”服务模式，22 个开诊专科专病门诊开展相关治疗 5.30 万项次，社区儿科门诊服务全覆盖，门诊量达到 4.93 万人次。

（四）提升中医药服务能级。与龙华医院签约开展新一轮“龙华医院-闵行”中医医疗联合体建设，“上海中医药大学附属龙华医院闵行院区”正式揭牌；区中西医结合医院不断提档升级，顺利完成二级中医医院等级评审，中医肺病、中医肾病 2 个“上海市一区一品牌”重点基地通过市级专家

现场评估，成功引入全国名老中医传承工作室（陈以平工作室）；医联体内中医药优质资源上下贯通，第一批 4 名双聘人员已在龙华医院定期独立坐诊，第二批 5 名双聘人员均在本单位挂牌开设龙华医院专科专病联合门诊；打造中医品牌专科专病群，确定中医肿瘤专科、中医骨伤专科、中医盆底康复专科、中医眩晕专病、不寐专病、胆管癌专病、卵巢早衰专病及中医脾胃病等 8 个首批区中医特色品牌专科专病建设项目；推进中医药文化弘扬工程，建成 2 个中医药健康文化知识角；推动中医药文化进校园，晶城中学“上海市菁菁校园中医药文化宣传教育基地”和蔷薇小学“小平人中医药文化宣传教育基地”入选 2022 年上海市中医药文化宣传教育基地名单。

（五）助力新虹桥国际医学中心发展。推动新虹桥国际医学中心医疗机构建设，慈弘妇产科医院、百汇医院完成建设并启动试运营，泰和诚肿瘤医院、协华脑科医院正在加快推进建设；积极推动公立医疗机构与社会办医疗机构合作，星辰儿童医院、览海康复医院已分别与复旦大学附属儿科医院、上海市第一人民医院签署运营管理合作协议，通过在医疗业务、学科建设、人才培养等多领域开展合作，带动园区内高端医疗服务和高新医学技术发展和推广。

四、强化数字赋能增效，信息助力改善就医体验

（一）打造便捷就医服务 2.0 闵行模式。完成 7 个应用场景、1 个亮点场景及深化便捷就医服务 1.0 建设。门诊智能

分诊导诊累计分诊 3.46 万人次、导诊 352.81 万人次；智能院内导航累计导航 4079 人次；区属公立医疗机构安装智能识别通行设备 300 余台，累计通行 1284.85 万人次；开具门诊电子票据 4024.66 万张、住院 16.59 万张、互联网医院 6.74 万张；通过智能诊后管理系统智能随访 9.42 万人次；区内 19 家提供中医药服务的公立医疗机构中药处方信息及代煎配送信息全部上链并上传处方 16.16 万张；对接市急救中心平台，通过便民“一键呼救”通道实时连接患者与院前急救调度指挥平台；创新全专结合远程协作平台，各社区卫生服务中心已通过区域全专远程协助平台与区中心医院互联网医院间实现全专联合门诊 300 余人次；完成区域康复中心建设。

（二）巩固便民就医工程成效。推进公立医疗机构检验检查互联互通互认，减少重复检查，区内人次互认率达 94.88%；公立医疗机构实现预约诊疗全覆盖，门诊预约时间段精确到 30 分钟以内，预约就诊率达 26.71%，平均等待时间 12.88 分钟；积极推进医疗付费“一件事”，区属公立医疗机构使用医保电子凭证及随申码 601.27 万人次。

（三）全面开展互联网医疗服务。所有社区卫生服务中心开展互联网医疗服务，累计复诊 1.95 万人次，在线咨询 1.34 万人次，开具处方 1.38 万张；疫情期间上线一老一小代配药功能，上线全市跨院复诊功能，进一步扩大可复诊的区域和疾病诊断范围，疫情防控措施优化期间，上线便民就医配药功能，便于居民随时线上配药；闵行捷医 APP、小程序端上

线“长辈版”、体检报告查询、非急救预约等 7 项新功能。

五、锚定全面健康目标，筑牢公共卫生安全底线

（一）加速疾病预防控制体系现代化建设。倒排工期，稳步推进区疾控中心异地新建项目；加强应急处置车辆及装备配置，增配 7 辆特种车辆，配置突发公共卫生事件现场应急处置终端设备 23 套；加强实验室检测能力建设，积极挖掘潜在能力，大中型检测仪器设备达到《疾病预防控制中心建设标准》地级市配置标准，实验室检测能力达 17 大类 620 项。

（二）完善传染病救治体系。充分发挥区内 6 家发热门诊、23 家发热哨点诊室的“监测哨”作用，守好医疗机构疫情防线；改造市五医院、区中心医院、区中西医结合医院发热门诊，优化就诊流程，防范院感风险；新采购 58 辆负压监护型救护车，满足涉疫人员急救转运需求；明确浦江医院作为区级新冠肺炎医疗救治后备定点医院，委托仁济医院实施全面管理，统筹协调做好后备定点医院布局改造、资源储备等工作。

（三）深入推进“复旦-闵行”康联体建设。依托复旦大学优质资源，共同推进公共卫生服务惠民项目，完成 2022 年第四轮康联体合作项目评审立项，成功立项 15 个课题；继续推进“复旦大学公共卫生学院研究生培养基地”及“上海市专业学位研究生示范性实践基地”建设，实施公共卫生优秀青年人才培养计划，组织公共卫生人才标准化培训；稳步

推进区疾控中心传染病防制科、区妇幼保健中心儿童保健科、古美社区儿童保健中心及吴泾社区公共卫生管理中心等公共卫生品牌科室建设。

（四）公共卫生重点项目加速完成。夯实传染病监测预警，指定区中心医院及儿科医院启动成人及儿童呼吸道综合监测试点；规范常规疫苗接种，累计接种 74.21 万针次；在管艾滋病病人和感染者 1508 人，二级以上医疗机构性病门诊增设 HIV 咨询检测，开展 PITC600 人次；在册精神障碍患者 13540 人，累计检出率 5.096%，稳步推进长效药物使用，实际治疗 310 人；完善慢病示范区综合管理体系，管理高血压患者 18.90 万例、糖尿病患者 6.58 万例，完成 60 岁以上老年人体检 13.22 万人；加强妇幼全生命周期健康管理，以儿童早期发展基地建设为抓手，开展 0-6 岁儿童眼保健及视力检查筛查 12.30 万人、心理疾病筛查 2.03 万人。

（五）健康闵行行动项目有序实施。完善社会心理服务体系，广泛开展心理健康教育和健康促进，开展疫情心理咨询热线服务，投入心理咨询师 239 人次，累计接听 1256 小时，完成心理咨询个案 2446 例；深入推进儿童青少年近视防控，建设儿童青少年近视防控特色健康宣教品牌，完成儿童屈光发育档案建档 21.57 万份；建立智慧精准的口腔健康管理服务，组织 205 所学校开展口腔公共卫生工作，检查 6.73 万人，4 家试点社区开展生命早期 1000 天口腔健康管理项目。

（六）健康促进工作深入推进。创新健康教育方式和载

体,开展各类主题宣传活动 274 场,发放宣传材料 1.17 万份,发放《上海市民健康风尚知识读本》及实用工具 84.7 万份,拓宽健康知识科普渠道,区镇两级官微发帖 2.34 万条,浏览 29.92 万人次,发放各类宣传资料 15.54 万份;进一步巩固国家卫生区镇创建成果,改善城乡环境卫生面貌,广泛开展控烟社会宣传,发放宣传资料 4.15 万份;深入推进爱国卫生运动,累计发动居民小区、农村村宅及各类单位 15.31 万个,清除卫生死角 15.83 万处,清理垃圾 5876 吨,市民参与 75.82 万人次,清除或控制蚊虫孳生环境 66.75 万处,消杀面积 2931 万平方米,出动专业人员 1.95 万人次,顺利完成第五届进博会病媒防控保障;多措并举推进血源募集,共采集全血 3.00 万人份、单采血小板 3289 人份。

(七) 医养结合持续发力。古美路街道平吉二村、浦锦街道芦胜村成功创建全国示范性老年友好型社区。不断延伸社区医疗卫生服务,将社区医疗卫生服务与老年健康促进行动相结合,60 岁及以上老年人建立家庭病床 9300 张;深入推进医疗机构与养老机构签约合作,各社区卫生服务中心与 62 家养老机构(含长者照护之家)签订合作协议,开展巡诊 7333 次,免费体检 2684 人,开设健康讲座 180 场,完成长护险评估 3390 人;区内 7 家社区卫生服务中心开展老年医疗护理服务试点,积极探索创新多元化老年医疗护理服务模式;将老年健康与医养结合服务纳入基本公共卫生服务项目,为 65 周岁及以上失能老年人开展健康服务 2.87 万人、健康评估

3.16 万人，为 65 周岁及以上老年人开展医养结合服务指导 28.98 万人，同比增长 48.20%。

（八）人口监测与家庭发展服务落实到位。持续开展三孩生育政策宣传，做好出生人口监测与分析，鼓励公共场所和用人单位按照国家推荐标准完善设施建设；落实各项计划生育奖励扶助政策，做好计生特殊家庭日常关爱及节日慰问，完成计生特扶金审核 2.29 万人次，涉及金额 5652.47 万元，完成农扶金审核 1.43 万人，涉及金额 2937.9 万元，持续推进“一键通”“爱·护一生”“居家探访”等特殊家庭扶助关爱活动；持续做好免费孕前优生健康检查，已检查 787 对，组织参与“健康家庭—优生优育社区行”活动，完成培训 10.59 万人次。

（九）应急保障快速有力。制订《闵行区卫生健康系统自然灾害医疗卫生救助应急预案》《闵行区医疗卫生应急保障工作规范实施细则》《2022 年第五届中国国际进口博览会闵行区医疗卫生保障工作方案》等方案预案，充分利用区急救中心 BLS 培训基地资源，进一步提升卫生应急保障队伍技能培训。累计完成 43 个保障任务，参与保障单位 172 家次、保障人员 400 余人次，出动救护车 76 次，未出现重大人员伤亡和传染病聚集事件。

六、加大监督治理力度，促进卫生行业规范发展

（一）完善多元化综合监管体系。开展全面疫情防控督导检查，督促落实落细各项防控措施，开展各类监督检查 1.3

万余户次；稳步推进医疗卫生行业综合监管，开展 7 项专项整治，强化医疗乱象整治，净化医疗服务环境；全面推进“双随机、一公开”监管，完成年度双随机国抽任务 314 件、区抽任务 1108 件；进一步完善卫生监督信用评价内容，推动信用监管数据完善，强化评价结果应用。

（二）积极推进行政审批改革。持续改造业务流程，推进“一业一证”“一件事”改革，承接医疗广告审查及消毒产品生产企业卫生许可受理、发证事项，完成医疗广告审查 132 件；加强线上线下融合，提升政务服务能级，打造公共服务应用场景建设标杆，积极推进“闵行捷医”H5 页面入驻随申办，深度挖掘网办潜力，全年全程网办 17.74 万件，全程网办率 94.31%，114 项政务服务事项实现即办 83 项，即办率 72.81%，认领市级下推公共服务事项 31 项、年度新增区自管公服事项 5 项，总计达到 56 项。建立“三通道”（便捷通道、绿色通道、容缺通道），通过“线上受理、线下服务”、扩大推行告知承诺范围等方式，不断优化营商环境。

（三）深入推进法治政府建设。全面梳理行政审批、行政确认、行政给付、公共服务领域中实施的证明事项告知承诺总目录共 14 项，梳理卫生健康系统普法责任清单 37 项，开展依法防控自查自纠 22 件，完成合同、协议等合法性审核 116 件。拓宽主动公开范围，不断提高工作透明度，主动公开文件 13 件，发布各类信息 914 件，完成依申请公开件 35 件、区长直通车咨询件 66 件，顺利开展主题为“信息引领 智

能惠民”的政府开放月活动。

（四）守牢安全生产底线。结合“防疫情、稳经济、保安全”大走访工作，继续落实安全生产专项整治三年行动，全面排查消防安全、燃气安全、特种设备管理、危化品管理等方面存在的突出问题和重大隐患，共组织督查 45 次，涉及 78 个点位，出动人员 186 人次；扎实做好防汛防台应急演练，区属公立医疗卫生单位落实应急值班近 400 人、应急反应队伍 330 人，开展近 100 轮次防汛防台安全检查。

七、立足学科人才建设，为高质量服务提供保障

（一）梯度支撑学科发展。启动新一轮社区专科专病建设，确定 17 个社区专科专病建设项目，持续培育诊疗特色突出、人才梯队合理、科研基础较好的社区品牌专科专病；强化特色专科和重点专科评估与验收，8 个区公共卫生重点学科合计开展新技术、新项目 45 项，立项各级各类课题 6 项，发表论文 51 篇，招录学科专业人才 10 人，对接市级公共卫生高水平专家 15 人；4 个区大学科立项国家级课题 2 项、地市级课题 5 项，获得专利授权 8 项，发表高水平科研论文 56 篇。科研竞争力持续提升，市五医院、区中心医院分列 2021 年度上海市医学科研竞争力区属医院第 2、第 3 名。2021 年区属医疗卫生单位合计产出高水平科研论文 281 篇、地市级及以上科技奖项 5 项、知识产权 68 项，获得学科建设支持经费 684.71 万元，较上一年度增加 3.45%。

（二）深化卫生专业人才队伍建设。有序推进闵行区浦

江医院事业单位设置，对事业编制实行总量控制、统筹管理，区属医疗卫生机构核增事业编制 439 名；积极开展人才招录，申报用编计划 626 名，450 名卫技人员纳入编制管理，发挥编制外人才有力补充作用，招录备案 320 名，其中卫技人员 289 名；注重各类卫生人才队伍建设，千人口执业医师数达到 2.64 名、千人口注册护士数 3.07 名、每十万人口精神执业（助理）医师数 3.77 名、千人口全科医师数 0.42 名，社区卫生服务中心共有公共卫生专业人员 295 名。

（三）人才培养成效不断显现。高层次卫生人才逐步涌现，1 人入选上海市卫生健康领军人才，2 人入选上海市卫生健康青年人才，3 人入选第七批全国老中医药专家学术经验继承人名单，1 人入选上海市“医苑新星”；1 人通过专业技术二级岗位认定；121 人取得副高级卫生职称资格，23 人取得正高级卫生职称资格；启动新一轮中医社区师带徒项目，立项学员 30 名，19 名导师全部来自龙华医院，涉及 13 个专科专病；完善全科医师与专科医师培养可持续连接机制，强化全科医师实践技能训练，打造系列能力提升培训课程，持续提升基层全科医师服务能力和水平。

（四）不断优化考评激励机制。着力引进学科领航人才、学科带头人、储备人才，并提供相应的资助奖励、住房保障、综合服务等多类扶持政策，积极开展公共卫生岗位人员星级评定，评审认定储备卫生人才 137 名、学科领航人才 7 名、学科带头人 15 名、学科骨干人才 16 名、发挥示范引领作用

人才 35 名，新引进学科领航人才 1 名。探索开展公共卫生岗位人员星级评定，优化调整家庭医生星级评定机制。